

POKROK

PUBLISHING CO.

vydává
POKROK ZÁPADU
 a místní vydání
 v Crete pro Saline okres, Neb., v Schuyler
 a Clarkson pro Colfax okres, Nebr.,
 ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v
 Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St.
 Paul a Minneapolis, Minn., pro stát
 Minnesota a v Tyn dall, S. D., pro státy
 South a North Dakota.

Předplatné:
 Pro Spojené Státy \$1.50. Pro Kanadu
 \$2.00. Do Evropy \$2.50 ročně.

Zásilky peněžní dějte se pomocí pe-
 něžních poukázek (Money Orders), ex-
 pressních poukázek (Express Money
 Orders), bankovních poukázek (Bank
 Draft), anebo v registrovaném dopise.
 Oznamujete-li své přestřehování, ude-
 jte starou i novou adresu.
 Dopisy z kruhů členství ochotně
 uveřejňujeme. Musí být slušné, psané
 bez smyslu něčeho osobně poškodit a
 podepsány plným jménem, ať již má
 být v redakci utajeno, anebo s dopi-
 sem uveřejněno.



Česká spisovatelka zasedne te-
 dy ve sněmu království českého.
 Prospěšnější tam rozhodně bude
 než nejdenní poslanec z kalamářov-
 vé éry.

Belgiéti občané snášeli trpělivě
 darebáctví starého krále Leopolda,
 ale ku svým klerikálům nechtějí
 projevovat tutéž svatou trpělivost.

Není to Washington, ze kterého
 vycházejí nejvroucenější modlitby
 k nebi o nominaci Tafta, ale náš
 nebraský Lincoln. Ó, Pane, vy-
 slyš sluhu svého!

Bude tedy chicagská konvence
 opravdu bojem mezi starými poli-
 tickými bossy a lidem? Pleticháři
 a koruptní politikáři ocitli se již
 ve svém odboji proti vůli lidu v
 posledním zákopu a tím má být
 republikánská konvence. Skoda,
 že se nechal Taft použiti od nich
 za štít.

V Rusku žije 150 millionů lidí
 a mají tam 4500 veřejných knihov-
 ven, v nichž obsažené knihy mají
 cenu \$20,000. Asi tolik, jako v
 Americe připadne na jednu knihov-
 novnu města o 100,000 obyvatel-
 Ů. Také to podle toho v Rusku
 vypadá. Ovšem, naši panslavisté
 toho nedopustí, aby se o Rusku
 mluvilo — pravda.

Senátor Gamble jest pro podr-
 žení Lorimera v senátě a za to
 jest list státu Jižní Dakoty proti
 podržení Gamble-a v onom slavné-
 m tělese. Mezi 38mi senátory,
 kteří se prohlásili pro Lorimera,
 jest polovina politických mrtvol a
 druhá polovina jest si jista svou
 blízkou politickou smrtí — a snad
 se chtějí ještě za svého života ně-
 čím proslavit.

Ruská vláda nedovolí svému
 Sokolstvu vstoupiti ve všeslovanský
 svaz a zakázala teleoivně čet-
 tě petrohradské kadetky zúčastni-
 ti se v Praze závodů, vzdor tomu,
 že český Sokol, Erben, ji vyvěřil.
 To je slovanská slina, která byla
 opěť vplivnuta našemu národu v
 tvář a proto — ať žije Rusko.
 Nám je slovanský barbar odpor-
 nějším než barbar germánský neb
 maďarský.

"Taft a ústava" jest tiskéno na
 kampanních odznakích přivřezeno
 presidenta v Chicagu. "Lid a ú-
 stava" bude asi volebním heslem
 příští kampaně a jisto jest, že lid
 konečně jednou procitne a bez o-
 balu, ze mu ruka upadne, strhne
 tu posvátnou roušku, kterou jest
 profesionálními politikáři zastí-
 rána naše zastaralá ústava a po-
 stará se o to, aby přestala být
 svěraec kazajkou, ale skutečným
 základem a zárukou práv lidu.

Na demokratickém horizontě
 začíná konečně vycházeti oprav-
 dově slunce, které vyjde pravidel-
 ně jednou za 4 roky. Jindy na-
 před vylézala bujná křídle černé-
 ho vlasy, letos lesklá pleť, a celá
 Amerika čeká co vyléze za ní. Je-
 ště 14 dní a budeme vidět celé
 slunce. Staré známé od roku
 1896 až na naše doby. Kdyby ale
 měla republikánská konvence u-
 dělat bloupy Roosevelt a trat neod-
 čekávaně dlouho, celý týden —

slunce to by počkalo — až jak to
 dopadne v Chicagu.

V Oklahomě dere se o senátorské
 křeslo bývalý guvernér Has-
 skell a chce připraviti senátora
 Owena o nominaci. Owen jest
 Indian, a své doby Haskell a de-
 mokratie užívali jej za vějířku k
 chytání rudošských hlasů. —
 Dostane-li Haskell nominaci —
 proč by nemohl oklahomští repu-
 blikáni míti naděje na vítězství?
 Kdyby tam republikánská strana
 byla opravdu stranou lidovou a
 ne stranou poštímistrů a "carpet-
 begerů" mohla zvítěziti již dáv-
 no.

Roosevelt čelí ještě jednomu a
 horšímu nebezpečí než porážce v
 chicagské konvenci, a tou jest
 platforma. Jestli Taftovi nebu-
 dou s to zabrániti nominaci Roose-
 velta, pak budou ale jisté dosti
 silni, aby přijali platformu, kte-
 rou zase Roosevelt nebude moci
 přijmouti — a kdyby ji přijal —
 bude poražen. Aby běžel na plat-
 formě, která schvaluje admini-
 straci Taftovu, již on tak rozhod-
 ně odsuzuje, znamenalo oy jeho
 politický hrob a Penrose, Crane,
 McKinley a jiní mají v záloze lo-
 paty, kterými mu hrob ten chtějí
 vyházet.

Lid sice všude nevládně v Ame-
 ricce, ale strachu dovede nahnat
 politikům dost. Jak rychle změní
 svůj náhled o Lorimerovi kan-
 sasský senátor Curtis, který hla-
 soval dosud pro Lorimera, ale nyní
 se rozhodl hlasovati proti ně-
 mu. Curtisova lůta vyprší za
 dva roky a potomek slavných
 Konzů a Osagů nerad by postoupil
 svoje křeslo někteřemu blá-
 mu bratru. Byla by Curtis o-
 pravdu škoda, by si měl při hlaso-
 vání o Lorimerově záležitosti pod-
 řezati hrdlo. Vykonal mnoho do-
 brého v senátě a ve službách lidu
 a svého státu.

Letos vletě pojedje mnoho na-
 šinců na západ k tiehomoffi a tito
 výletníci neměli by opomenouti
 navštívit divy přírodní, které
 tam naše vláda v Národních par-
 cích zachovává. Jsou to Yellow-
 stone v Montaně a Wyomingu,
 Yosemite a Velké stromy v Cali-
 forni, překrásný Crater Lake u
 Klamath Falls v Oregonu a Glac-
 ier Park ve státě Washington. Z
 nich jest Crater Lake snad nej-
 menším, ale za to nejkvostněj-
 ším jedním z divů světa. Mini-
 sterstvo vnitra vydalo o něm prá-
 vě krásné a velmi cenné vědecké
 pojednání. Jeho krása jest sku-
 tečně nepopsatelnou.

Vzdor tomu, že Roosevelt do-
 stal skoro 30,000 hlasů většiny li-
 dových hlasů v Ohio, podařilo se
 politikům v státní konvenci
 stlouci nepatrnou většinu pro
 Tafta a dáti mu 6-delegátů za ce-
 lek. Jak se tomu říká? Roosevelt
 rozhodně odmítl přijmouti dele-
 gáty z Massachusetts, poněvadž
 ve skutečnosti dostal Taft v ce-
 lém státě asi 2000 hlasů většiny.
 Ale Taft s radostí a jásotem
 shrábl oněch 6 delegátů z Ohio a
 jeho přívrženci si dovolují ještě
 tvrditi, že prý jest to vítězstvím
 presidenta. Zlodějství — jak to
 nazval Roosevelt — jest pro ta-
 kově jednání lepším jménem.

Vdova po admirálu Schleyovi
 dostala od kongressu pensí \$150
 měsíčně, ale teprvé až se o tom
 odbyla dlouhá debata, kdo vlast-
 ně bitvu u Santjaga vyhrál. Ne-
 bylo v ní dosti slávy pro oba vlá-
 tele? Sampson, který bitvu plá-
 noval, a Schley, který tak obrat-
 ně provedl "polokruh", kterým
 naše lodí spaněly sevřely. Oba za-
 sloužili si uznání za konání svých
 povinností. To je vše. A jestli
 vdova jednoho neb druhého by
 byla v bídě, pak jest povinností
 kongressu dáti jí pensí přiměřenou,
 bezes slova odporu. Ale naši
 demokraté v kongressu musí pa-
 rádovat neustále před národem
 setrností — aby si jich lid poví-
 musil, neb brzy již budou volby.

Lid státu Iowu může si gratulo-
 vati k výsledku státních republi-
 kánských primárků, z nichž vylé-
 slavně vítězem senátor Kenyon.
 Málokrter stát může se pochlubi-
 ti takovou reprezentací v senátě
 S. S. jako naše sousedka Iowa,

neb Cummins a Kenyon jsou těmi
 pravými muži na pravém místě.
 Není pochyby o tom, že Iowa vy-
 šle v listopadových volbách mla-
 děho svého senátora zase na dal-
 ších 6 let do Washingtonu. Ne-
 braska přidá k němu důstojného
 kollegu v progressivním Norris-
 ovi, který co poslanec v sněmov-
 ně osvědčil se pravým tribunem
 lidu. Mezi Norrisem a demokra-
 tickým kandidátem senátorství
 Shallenbergerem jest takový roz-
 díl, jako mezi orlem a vránou. O
 výsledku listopadové volby jest u
 nás zrovna tak malá pochybnost
 jako jest v Iowě, leč by lid byl
 raněn sletopu a k tomu okolnosti
 nepodobají. Buď si kandidátem
 presidentství kdokoli, naši povin-
 ností bude zvoliti do kongressu
 pravé a osvědčené zástupce lidu,
 kteří se neobávají do své vlastní
 strany udeřiti kladivem, kdykoli
 se zpronevřuje zájmům obecného
 lidu. Kenyon, Cummins, Norris,
 Clapp, Bristow, Borah a několik
 jiných nejsou v kongressu pouze
 republikáni, ale lidovci — a je-
 lich strana byla, jest a bude vítěz-
 nou, pokud bude moci ukázati li-
 du, že ti praví zástupci lidu vy-
 cházejí z jejího středu.

Personál Rooseveltovy kampaně
 úřadovny, když přijel do Chi-
 caga, pochodoval z nádraží do ho-
 telu Congress za zpěvu následujících
 kampaní písní, která jest první-
 m republikánským popěvkem
 letošní kampaně:

I.
 Teddy's gotta dawg, but he ain't no
 hound,
 He's a square jawed bull, and his face
 is round;
 His legs is short, and he's close to the
 ground,
 And you bet they ain't kickin' Teddy's
 dawg around.

CHORUS.
 Square jawed bull, and his face is
 round,
 Square jawed bull, and he ain't no
 hound;
 Short legged bull, close to the ground,
 And you bet they ain't kickin' Teddy's
 bull around.

II.
 The Democratic dawg, the unlucky
 hound
 That the boys have all been kickin'
 around,
 Is the same old way that's been stick-
 in' 'round'
 Since old Abe Lincoln came to Wash-
 ington town.

Zpívá se podle známé odrhovač-
 ky "Casey Jones" a naráží se v
 ní na demokratického "psa" čili
 fenu, která jest teď odznakem
 Champ Clarkových přívrženců

PŘED BITVOU.

Od časů Abrahama Lincolnu ne-
 panovalo v našem národě takové
 rozrušení a horečné napětí myslí
 před republikánskou konvencí,
 která až na jednu výminku vybě-
 rala národu presidenty, jako pa-
 nuje dnes. K výsledku chicagské
 konvence pohlíží se nejen s na-
 pjetím, ale i s obavami, a to vel-
 mi vážnými. Nikdo nemůže říci k
 čemu dají se rozvázněné myslí
 strhnouti. Jedná se zde ne tak o
 to, kdo bude za presidenta nav-
 řzen, ale o to, zdali má vládnouti
 většina obecného lidu nebo podle
 starého systému, vybraní, profes-
 ionální politikáři.

Všude tam, kde měli republi-
 kánské voliči příležitost vysloviti
 svými hlasy v primárkách svou
 vůli, byl president Taft poražen.
 Někde až ohromující většinou, tak
 že není pochyby, koho si vlastně
 lid, pokud se hlásí ku straně re-
 publikánské, přeje.

Lid ve své vládě byl až dosud
 v naší zemi namnoze omezen a
 různé nepřímé volby a konvenční
 systém dával příležitost vlivup-
 ným politikům prosaditi svou
 vůli, třebaž též nebyla vždy v sou-
 hlase s vůlí většiny. Republikán-
 ští voliči byli ochotni poslechnouti
 až dosud vždy konečné rozhodnutí
 svých konvencí a právě
 v tom byla hlavní síla strany té,
 že její příslušníci stáli při ní i te-
 dly, když všechno nebylo zrovna
 podle jejich vůle. Stávalo se stá-
 le, že mnohý republikán hartusil a
 brojil proti někteřemu kandidátu
 své strany před volbami, ale když
 přišel do volebního osudí a dostal
 hlasovací listek do ruky, neodolal,
 aby nezůstal věren své staré
 lásce a udělal křížek pod tím sta-
 rým orlem, který až dosud tak
 věrně sloužil našemu národu.

Ale, časy se mění. Lid přestá-
 vá slepě sledovati své politické
 strany a dnes stojí republikánská
 strana tváří v tvář velikému pro-
 blemu, zdali dovede udržeti lid ve-
 svých řadách, jestli mu dá něco,
 co většina nechce. Až dosud se
 považovali za stranu její zástup-
 ci v konvenci a i když se tam pro-
 tivně živly střetly — po bitvě,
 když se kouř rozplynul, podali si
 protivníci ruce a postavili se s vr-
 ně pod prapor své strany, stejně
 nadšení a odhodlání bojovati za
 její vítězství. Tentokrát konvence
 representovala sentiment politiká-
 řů strany, který sice také vy-
 cházal z lidu, ale jen v omezené
 míře. Dnes, kdy nastaly příčné
 primárky a lid svými hlasy v taj-
 ných volbách rozhoduje, co si přeje —
 také od své strany žádá, aby mu
 to dala. Nedostane-li se mu toho
 — pak jest otázkou, zdali budou
 pouta, která váží občany ku té
 které politické straně dosti moc-
 ná, aby je v její řadách udržela?

Není pochyby o tom, že si vět-
 šina republikánských voličů v zemi
 Tafta za čekance nepřije. O tom
 není žádná pochybnost. Poněvadž
 Roosevelt dostal většinu přímých
 republikánských hlasů, tím není
 ještě řečeno, že by jej republikán-
 ští voličové považovali za jedině-
 ho možného kandidáta. Byli to
 staří političtí pleticháři, kteří se
 navšili na paty Taftovi, kteří za-
 vinili Rooseveltovy většiny.

Kdyby byl Roosevelt nedělal
 drachoty a prohlásil se za kandi-
 dáta dřív, mohl své straně a ce-
 lému národu ušetřiti všechny ty-
 to těžkosti a obavy. On mohl do-
 stati stát Iowa, kdyby se byl o
 něj opravdu pokusil, zrovna tak
 jako směl vše šmahem v Nebrasce
 a v Illinoisu, ba i v staré Penn-
 sylvanii. Ale Roosevelt se nechal
 dlouho prosit a tak se stalo, že
 Jih, kde až dosud panuje starý
 systém kaukusový a organisaace
 republikánské strany nalézá se
 ponejvíce v rukou poštímistrů a
 vládních zřízeneců, prohlásil se pro
 Tafta. Roosevelt mohl dostati
 mnohé delegáty z Jihu, kdyby byl
 začal dřív, zrovna tak, jako do-
 stal Texas. Za nynější situaci ne-
 nese zodpovědnost Taft, ale Roose-
 velt. Než to na věci tak dalece
 ničeho nemění a neopravňuje stou-
 pence Rooseveltovy na jihu k po-
 kusům připraviti Tafta o delega-
 ce řádné podle starého, azei že
 špatného systému, zvolené. Pokud
 jest systém ten ve státech těch
 zákonitým — musí býti závazným
 straně a každému spravedlivému
 občanu. Na druhé straně ale zro-
 vna tak málo jsou přátelé Taftovi
 oprávněni žádati, aby byli dosa-
 dny jeho delegáti ze států, kde
 nebyli tito zvoleni poctivě a kde
 se událo hrubé násilí, jako v Mi-
 chiganu, v Kentucku, Washingtoně
 a leckdes jinde. Stoupenci
 Taftovi musí viděti a uznati, že
 většina republikánských voličů ze
 států skutečně republikánských,
 které jedině mohou republikán-
 ského čekance zvoliti, si Tafta ne-
 přeje. Ale vzdor tomu, vidíme je
 napínati všechny síly, aby prosa-
 dili navržení svého kandidáta. —
 Jsou lidé ti ranění sletopou? Kdy-
 by Taft byl dostal poctivě většinu
 delegátů, každý upřímný re-
 publikán by si přál, aby se mu do-
 stalo nominace, i kdyby sám snad
 byl osobně proti němu. Taft sám
 o sobě není zlým člověkem, o je-
 ho upřímnosti a naprosté poctivo-
 sti není žádná pochyby, jenže jeho
 cesty a některé jeho idee, třebaž
 nejpoctivější myšlené, nejsou po-
 pulární. Vzdor tomu ale nezaslou-
 ží si takového odsouzení, jakého
 se mu dostalo od jeho nejlepšího
 přítele, který jej vlastně presi-
 dentem udělal, od Roosevelta. A-
 ní jemu se neděje spravedlnost.
 Stal se obětí okolností a jisté při-
 jde jednou doba, kdy lid sám u-
 zná, že president Taft byl dobrým
 presidentem, tak dobrým, jak bylo
 v jeho moci a síle. Zadošťující
 dostane se Taftovi zcela jistě,
 jestli oklikou své příli nadšené
 přívržence a začáze jim, aby u-
 stali v násilnickém způsobu, vy-
 nutí jeho nominaci proti vůli
 většiny republikánských voličů.
 Tolik jest povinností své straně
 a národu.

Přítí úterý zasedne republi-
 kánská konvence a dojde k první
 šarvátkě mezi oběma stranami. —
 Jediná naděje Taftova leží nyní v
 Národním výboru, aby rozhodl
 kontesty v jeho prospěch a d-vadil

dosti jeho delegátů, aby mohl býti
 navržen na první ballot. Nedo-
 stane-li se mu nominace na první
 ballot — jest ztracen. A jak se
 podobá, Národní výbor chce jed-
 nat poctivě. Že se nezachová jed-
 ně ani druhé straně jest jisto. Vše
 nasvědčuje tomu, že ani Taft ani
 Roosevelt nebudou míti na první
 ballot nadpoloviční většinu hlasů
 a pak se rozvine boj, na jehož vý-
 sledku bude spočívat nejen vý-
 sledek listopadových voleb, ale i
 celá budoucnost republikánské
 strany a tím stane se též daleko-
 sáhlým v osudech našeho národa.
 V Chicagu jedná se o tak důleži-
 tou věc, jako se jednalo v repu-
 blikánské konvenci roku 1860,
 která navrhla Abrahama Lineol-
 na.

ZPRÁVA SVAZU SVOBODOMY- SLNÝCH, české Volné Myšlenky v Americe, za květen 1912.

Výkonný Výbor se všech sil se
 snaží, aby dostal všem svým po-
 vinnostem, které na sobě má, tím,
 že mu svěřeno řízení česko-ameri-
 cké Volné Myšlenky a můžeme ří-
 ci, že s větší láskou a obětavostí
 pro Volnou Myšlenku nepracova-
 lo žádné těleso před tím. Však
 nejlépe mluví naše činnost, která
 jest každého měsíce vyhlášena v or-
 gánu Svazu. Výkonný Výbor již
 před dvěma roky uvažuje o vyko-
 nané práci řečníků z Čech, seznal,
 že jest nevyhnutelně potřebno,
 aby nám sem někdo od Volné My-
 šlenky z Čech opět přijel. A po-
 něvadž v té době doléhaly do A-
 meriky nadšené zprávy o řeční-
 ckém tournée čestného předsedy
 Volné Myšlenky básníka J. S. Ma-
 chara, které pořádal po Čechách a
 Moravě, požádal ho, aby zavítal
 do Ameriky a uspořádal předná-
 škové tournée Čechům ameri-
 ckým. Výkonný Výbor se odho-
 dil k tomuto kroku jednak v zá-
 jmu nás Čechů amerických, jed-
 nak v zájmu literatury české v
 Čechách, která tím, že nejlepší
 její muž, básník a spisovatel Ma-
 char, sezná Ameriku, zemi, která
 stojí v popředí světového obehodu
 a průmyslu, jen vyzíská.

Básník Machar na to odpov-
 děl, že může přijeti až v roce 1912
 a tu pro rok 1912 určeno tournée
 jeho a pro podzim 1911 a jaro
 1912 vyjednávalo s cestovatelem
 A. V. Fričem, který tehdy meškal
 v Jižní Americe. Když se však
 Výkonný Výbor dozvěděl, že So-
 cialně Demokratické Straně při-
 jede Dr. Fr. Soukup, od cesty obě,
 A. V. Friče upuštěno.

Ale nyní se blíží doba předná-
 škového tournée básníka J. S. Ma-
 chara a proto třeba učiniti k jeho
 přednáškové cestě dokonale pří-
 pravu. Již před příjezdem Ma-
 charovým musíme v úřadovně
 Svazu věděti, kdo si jeho předná-
 šky přeje, aby se vypracoval přes-
 ný plán, dle kterého by básník J.
 S. Machar nejen vykonal všechny
 přednášky, ale ve které době by
 shlédl i všechny památnosti a dů-
 ležitosti Severní Ameriky. Nesmí
 se zbytečným ježděním sem a tam
 zbytečně plýtvati časem a peně-
 zi a proto každá osoba nechtě se
 přihlásit o jeho přednášku hned
 po přečtení této zprávy. Kde jsou
 naše Sdružení, přednášky nutno
 vyjednat i Sdružení samotných,
 neb Sdružení naše jsou našimi zástu-
 pci v těch místech a o přihlá-
 škách ze svého místa nám dají sa-
 ma věděti.

Žádná osoba není tak daleko,
 aby do ní Machar nemohl přijeti,
 ale, jak již jsme se zmínili, musíme
 obdržeti přihlášku hned. Kdo
 by nechtěl viděti Machara? Kdo
 by nechtěl slyšeti jeho předná-
 šky? Kdo by nechtěl naslouchati
 jeho vlastní recitaci jeho veli-
 kých básní? A proto: všechny o-
 sady hlase se o Machara, všech-
 ny osady se připravujte k jeho
 přijetí.

Žádáme naše časopisy, aby tu-
 to zprávu otiskly, za což jim před-
 dem děkujeme. Přihlášky pošle-
 te na tajemníka.
 Za Výkonný Výbor Svazu Svo-
 bodomyšlných, české Volné My-
 šlenky v Americe, A. R. Zicha,
 předseda; J. J. Kárník, tajemník,
 435 East 86th Street, New York,
 N. Y.

"Česko-Americký Venkov"
 jest listem pro každého českého
 muže, ženu a dítě. Každý ale na-
 leme hojnost nejlepšího čitací lát-
 ky pro sebe.

Dr. J. F. Scheffčik,
 ...vnuje se vyhradně...
**OČNÍM, UŠNÍM, NOSNÍM A
 HRDELNÍM NEDUHŮM.**
 Úřad. hodiny: Ráno od 9 do 12 hodin.
 Odpoledne od 1:30 do 5 hodin.
 Úřadovna: 301-3 Masonic Temple, roh Hennepin
 Ave., and 6th St., So.
 Telefon: N. W. Main 4670. T. B.
 Center 4788. Res. T. S. Calhoun 3642.
MINNEAPOLIS, MINN.

Dr. F. A. Sedláček
 OMAHA, NEB.
 ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street
 proti Hotelu Prague.
 Tel. Red 4612
 RESIDENCE: 1451 So. 11th Street
 Tel. Douglas 4286.
 Dopoludne Dr. Allisonem v nemocnici.
 V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. dopol.
 V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Dr. F. H. Kučera
 český lékař a ranhojič
VE VERDIGRE, NEB.
 V každé době a do okolí jede na sa-
 volání. 16-17
 Farmařský telefon v úřadovně.
 Jest hotov posloužit krajanům!

Dr. Bretislav Dienstbier
 český zubní lékař
 pokoj č. 715-716 v budově City
 National Banky, 16. a Harney ul.
 Všechno zubní lékařské práce koná
 nejnovějšími zmodernizovanými přístroji
 za mírné ceny. Telefon Douglas 1196.
 Úřaduje od 9 h. dop. do 5 h. odp.
 Věter die upjedená. 5017

Julius J. Žitník,
 PRÁVNÍK.
 Telefon Douglas 1324.
 Indp. A-1324.
 402-34 Ware Block,
 15th & Farnam St.,
OMAHA — NEBE.
 VEŘEJNÝ NOTÁŘ.

Adolf A. Tenopír,
 Český právník.
 Úřadovna roh 16. a Dodge ulice
 přes ulici od Hayden Bros. ob-
 chodu.
 Omaha, Neb. Tel. Doug. 1103
 Velejny notář.

JOS. T. IVOTAVA,
 právník
 Krajanům vždy ochotně
 poslouží.
 Jest ve spojení s A. W.
 Jefferis-em.
 Úřadovna: 942 Omaha Na-
 tional Bank Bldg.
 Telefon: Douglas 811.
 Omaha — Nebraska.

F. M. Scoblík,
 český právník
 a obhájce.
VEŘEJNÁ PRAXE.
 Security, Block - TYNDALL, S. D.

J. P. GUTH
ARCHITEKT
 Úřadovna: 516 Paxton Bk.
 Telefon Red 1937
OMAHA, ST. NEBRASKA

C. H. Kubát,
 právník a veřejný notář.
 V oboru svém zkušený. Spolehlivý
 zástupce u všech soudů.
 403 Barker Block. 15. a Farnam,
 Tel. Doug. 6867. Omaha, Neb.

Jos. J. Panuška
 1260 1/2 jižní 16. ulice.
 Poselství obchody v českém di-
 striktu v Omaze, v South Omaze a v
 Benson. — Požární a úrazové pojištění
**ABSTRAKTY NÁROKŮ. — VEŘEJNÝ
 NOTÁŘSTVÍ.**
 Hodiny: Od 7 do 10 večer a v sobotu
 od 3 hodin odp. do 8 hod. večer. 3617
 Tel. Doug. 5737. Přijíždě každý večer.